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Exercice 1. (3,5 points)

I- Dans laneaun anitaire (G (IR),+,%) , on considére les matrices T =

o o -~

O ~ O

~ O O
2

V5 -1

— O 0O

2
A= 0 -2 .
0 1 A

075 1) Caleuler I —A et A”

05 2) Déduire que A est inversible puis déterminer son inverse.

ITI- pour tous réels a et b de lintervalle T =\, 40| ,; on pose :
A% b =\a b —a* —b* +2

025 1) Veérifier que : N (x,y) e R* ; x*y> —x* —y* +2 = (XZ _ 1)(72 _ 1) +1
0,5  2) Montrer que * est une lol de composition interne dans I.

3) On rappelle gue (R+ ><) est an groupe commutatif.

W . R, > T
On considere ‘application . ¢ :
X AX+1
0,5 a) Montrer que ¢ es+ an isomorphisme de (R’;,x) vers (I ,*)

0,25 b) Déauire la nature de (I ,*)
0,75 ¢) Montrer que l'ensemble T = {\/ 142" /me Z} est un sous-groupe de( I ,*).

Exercice 2 : (3,5 points)

I- On considere dans l'ensemble C l'dquation (E):iz* +(2—i)az —(1+i)a* =0 ;oda
est un nombre complexe vion nul.

075 1) Déterminer ¢, et ., les solutions de ().
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025 2) a) Vérifier que 2.z, =(1—i)a”

0,5 b) Montrer que : 2.z, € R < Arg(a) = %[%}

IT- Soit ¢ un réel non nul et z un nombre complexe non nul.

On considere les points A,; B, C,; P et M daffixes respectifs A ;\+i ;¢ ;ic et z.
05 1) a) Montrer que . A; P et Msont alignés < (ic +1)z +(ic =1) & = 2ic

05 b) Montrer que : (AP) L(OM) < (lc+1)z—(lc—1)Z =0

2) Soit h l'affixe du point H le projeté orthogonale du point O sur la droite (AD).

075 a) Montrer que : M—(1+/’)=£(M—5)
025 k) Dédnire que . (CH) L(BH)
Exercice 3 ¢ (3 points)
On considere dans > I'équation (E) : 143x —1a5y =52
05 1) a) Déterminer le pged(195 ; 143) , puis dédnire que (E) admet des solutions
dans 71.* .
075 b)) Sachant que le couple (<\,\) est une solution particuliére de (E) ; résoudre
dans L= ‘équation (E) en précisons les étapes de la résolution .
05  2) Soit n un entier naturel non nul +el que n A5 =1
Montrer gue pour +out k e N on a . n** =1[5]
3) Soient x ety deux entiers naturels non nuls tels que . x =y|[4]
0.5 a) Wontrer que pour +tout n e N* ona :n'* =n'[5]
05 b) Déduire que poar tout n e N* ona :n* =n'[10]
0,25 4) Svient x et y deux entiers naturels tel que le couple(x,y) est une solution de(E)
Woutrer gue pour tout n € N les nombre n* et n' ont le méme chiffre des uni+és

dans lécriture dans la base 10.

Exercice 4 : (5,5 points)

Soit n un entier naturel von nul,
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—X

On considere la fonction £, définie sur R par : f,(x) = x + c
"

Et (Q) sa coarbe représentative dans un repere orv“ho%r%m’(&; i, f) .

05 1) Caleuler lim £,(x) et lim £, (x)

X—>—00 X—>+00

05 2)a) Etudier la branche infinie de (Q ) au Volsinage de —o
0,5 b) Montrer que la droite (P) d'équation y = x est une asymptote oblique pour
(Q) au Volsinage de +o ; puis déterminer la position relative i/ﬁ(CM ) et de(P) .

0,75 3) Etudler les variations de £, ; puis dresser son tableau de variations.

075 4) Construire la courbe (C%) (On prend £,(—1,5)=0 ; £3(=0,6) =0 et iz =11)

025 5)a) Montrer gue pour tout n>2 ;ona . e <ln.
"

1 b) Wontrer que pour tout n>3 ; l'équation £, (x) = 0 admet exactement deux

: —¢
solutions x, et vy, telles que : x, < —lwn et — <y, <0
"

0.5 ¢) Calealer lim x, et limy,

N—>+o0 n—>+00

. . . . x)=—-xlx ; x>0
@) Soit g la fonction numérigue définie sur [0, +oo| par : {ﬁ( )

9(0)=

025  a) Montrer que g est continue 4 droite en 0.

N\ 1| ln
025  b) Veérifier que pour tout n23 ; g R

l
025  ¢) Péduire lim % .
Exercice 5 : (4,5 points)
_1_W(1+2x) .
On considére la fonction F définie sur [0,1] par Fx)= X 2 X% s xelon]
F(0)="1
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025 1) Soit x €[0A]
1 1

Woutrer que pour tout + €0, x|on a: < <1
1+2x A+ 21
2) Soit x €10.A1]
05 a) Montrer que : F(x) = Z
xZ 042t

0,75 b)) WMoutrer que : ] 1 < F(X) <A, pais dédnire que la fonction F est continue

+2x

a droite en 0.

0,75 3) tu utilisant une intégration par parties ; montrer que pour tout X € [O, 1] N

X z X z
| 2t o X +zj( f jw
01+ 2+ 1+ 2X o\ 1+ 2+

4) Soit x € ]0,1]
05 a) Montrer que : F'(x) = —ir( * )2 A+
X290\ 1+ 24
0,75 b)) Moutrer que . i <F'(x)< LZ
> 2(1+2x)

(On pourva utiliser le résultat de la question 1))

075 ¢) En utilisant le Théoréme Pes Accroissements finis 4 la fonction F sur

lintervalle [0, x| Montrer que : _%4 JFW-FO) -4

x 3(1+2x)

025  d) Péduire gque F est dérivable 4 droite en D et déterminer son nombre dérive 4

droite en .
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